
A Slovo se stalo tělem a přebývalo 
mezi námi. Spatřili jsme jeho 
slávu, slávu, jakou má od Otce 
jednorozený Syn, plný milosti a 
pravdy. 

Janovo evangelium 1,14 

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRA 
Jako dítě z nevěřící rodiny jsem se 
s předvánočním časem setkával jako se 
svátkem milých, nevšedních věcí a ná-
lad: smrková větvička, adventní svícen, 
jmelí, mísa s jablíčky a ořechy. Prosinec 
se pro mě stával obdobím barev, vůní, 
tajemna. Často jsem i v červenci pocítil 
nutkání načmárat pastelkami tyto vá-
noční náměty a abych se vyhnul dotěr-
ným otázkám dospělých, tropil jsem to 
spíše potají. Až překvapivě brzy, snad už 
v devíti letech, jsem pak objevil pasto-
rální hudbu českých mistrů osmnáctého 
století, Ryby, Brixiho, Stamice - a teprve 
jejím prostřednictvím jsem se postupně 
a přibližně dozvídal, jaká napínavá story 
za všemi těmi půvabnými cetkami stojí. 
O narození dítěte, které nebylo tak úplně 
obyčejné a které svolili zahřívat svým 
dechem vůl i oslík. O pastýřích, kteří ne-
sou do Betléma Jezulátku spoustu zají-
mavých dárků (obětin) a mají z nějakých 
důvodů radost, že to nahaté mimino ve 
stáji na seně leží. A ještě později se mé 
stydlivé přibližování ke kouzlu Vánoc 
završilo poznáním a přijetím zvěsti o 
příchodu Spasitele do světa, o přítom-
nosti Boha v lidskosti a lidském ponížení 
i ve vítězství Boha nad strachem i nad 
smrtí.  

Jen v otevřenosti pohádkové vánoční 
naivity tomuto velkému a vážnému po-
selství o Boží lásce k lidstvu, a zvláště 
k těm utrápeným, kteří ujištění o Boží 
blízkosti nejvíce potřebují, se kouzlo ad-
ventní i vánoční poetiky naplňuje, je 
skutečně „pokřtěno“. Bez ní se stává ja-

lovým kýčem vánočních pohlednic nebo 
zneužitou obětí cynismu trhů a super-
marketů. Mě samotného, jak se odvažuji 
doufat, dovedla tato někdy snad i mar-
nivá idyla vánočních obyčejů právě tam, 
kam měla.  

 

Se zadostiučiněním jsem se kdysi 
dozvěděl, jak básník Václav Hrabě, od-
vedený v roce 1962 na vojnu do Litomě-
řic unikal tíži své situace tím, že si sesta-
voval pro vlastní potěchu zátiší – živé 
obrazy, souzvuky věcí, které měly vnést 
do vojenské buzerace nějaký přesah k 
řádu, jaký žádná sprostota neponičí. 
Toto vyprávění se zdálo potvrzovat mou 
dětskou intuici, že akord krásných, byť i 
jednoduchých předmětů dovede nejed-
nou říci cosi podstatného a zachránit 
lidskou důstojnost. Stalo-li se Slovo tě-
lem, přiznalo se jistě i k naší potřebě 
krásy a k potřebě nacházet a vytvářet 
krásu i z maličkostí i naivit. Přimlouvám 
se za to, aby protestantská vážnost 
shlédla milosrdně a s nadhledem i na 
tuto dimenzi vánočního tajemství – hra-
vou a pohádkovou. Nejednou se může 
stát právě tato titěrná hra oknem do 
hlubiny evangelia. „Mlékem jsem vás ži-
vil, ne tuhou stravou,“ vzpomíná apoštol 
na doby, kdy Korintským zvěstoval 
Krista poprvé – snad až příliš poplatně 



jejich prvotnímu, nezkušenému vnímání 
těchto velkých dějů. (1K 3,2.) Proč si 
však i v dospělosti občas neloknout oné 
sladké mléčné kašičky, proč si jí sem tam 
znovu nelíznout a nevzpomenout při-
tom, jak moc rádi jsme jí kdysi mlsali? 

Marek Feigl 

Milí přátelé,  
dostáváte do rukou dvacáté, jubilejní 

číslo sborového dopisu od adventu 2005, 
kdy jsme dopisy začali číslovat. Každé 
vydání dopisu má jiný obsah, ale stejný 
záměr: přinést informace a inspiraci. 
Informace o tom, co se ve sboru děje, co 
sbor nabízí, inspiraci pak k zamyšlení a 
povzbuzení.  

Inspiraci dnes přinesla úvaha - vzpo-
mínka našeho vikáře Marka na první 
straně. Informace, především o advent-
ních, vánočních a novoročních progra-
mech, nesou další stránky.  

Článek „Volba staršovstva“ je pak ně-
čím mezi: informací i inspirací. Vezměme 
i tuto část dopisu vážně, týká se příštích 
šesti let života sboru.  

Na setkání s vámi při všech příležitos-
tech se těší 

Pavel Klinecký, farář   

VOLBA STARŠOVSTVA 
„Staršovstvo je správní orgán farního 
sboru. Zejména mu přísluší pečovat spolu 
s kazatelem o bohoslužebná a kateche-
tická shromáždění, o duchovní život rodin 
sboru, o hospodaření sboru, o ekumenické 
vztahy a misijní činnost v obvodu sboru. 
Podporuje kazatele a pomáhá mu v jeho 
práci, ve vzájemné bratrské odpovědnosti 
dbá, aby život kazatelů, starších i celého 
sboru byl ve shodě se svědectvím Písem 
svatých a s církevním řádem.“ (Církevní 
zřízení ČCE, čl. 21.1) 

Podle církevního zřízení je staršovstvo 
sboru voleno na šestileté období. Po-

slední volba proběhla na jaře r. 2006, 
zvoleni byli: Jan Balcar, Petr Brož, Pavla 
Červenková, Walter Hanusch, Pavel Ha-
nych, Irena Chlebounová, Ladislav Jane-
ček, Petr Kocna, Jiří Kubias, Alena Liebi-
gová, Jana Potočková, Milena Reima-
nová, Martin Řeháček, Jiří Slouka, Ondřej 
Smolík, Marek Turnský. Náhradníky byli 
zvoleni Petr Bíca, Marek Dlouhý, Saša 
Knoblochová, Magdaléna Matulíková, 
Bohdan Pivoňka, farář, Monika Rousová, 
Jan Smolík. Věkový průměr staršovstva 
byl 47 let, muži tvořili 75%. 

 Není samozřejmé, že všichni zvolení 
presbyteři vydrželi ve funkci celé ob-
dobí. A vděčnost patří všem za šest let 
práce, zájmu o sbor i obětavosti, bez je-
diného napětí či konfliktu. 

Někteří z presbyterů a prebyterek již 
nechtějí kandidovat. Nejčastěji kvůli 
věku: starší chtějí uvolnit místo mlad-
ším, mladší z presbyterů zase nevědí, 
kam je život (a služba v církvi) zavěje za 
dva tři roky. Počítejme tedy s tím, že 
staršovstvo se příští rok opět poněkud 
promění. 

Volba by měla být promyšlená. Staršov-
stvo tvoří tým, z něhož by neměly vyční-
vat povahy příliš svérázné, ani osobní 
ambice. Práce ve staršovstvu je týmová a 
dlouhodobá. Jsou tu potřebí různá obda-
rování, různé profese humanitní, tech-
nické i jiné.  

Abychom předešli náhodným nápadům i 
překvapením (kandidát by svou případ-
nou volbu měl dobře zvážit), volíme již 
po léta z kandidátky, kterou staršovstvo 
sestavuje na základě rozhovorů se členy 
sboru a případnými kandidáty.   

Aby i sestavování kandidátky bylo zalo-
ženo opravdu široce, staršovstvo prosí 
všechny členy sboru, aby vhodné kandi-
dáty sdělili kurátorovi sboru Petru Koc-
novi nebo farářovi Pavlu Klineckému, ti 
je předají staršovstvu, které pak po roz-
hovoru s kandidáty i mezi sebou kandi-
dátku sestaví.  



LEDNOVÉ KONCERTY 

 

15. ledna 2012 

COLLEGIUM INSTRUMENTALE, 

řídí prof. Pavel Tylšar  
 (Mozart,  Dvořák, dechové serenády) 

 

22. ledna 2012 

TEREZA NOVÁKOVÁ, soprán  

MIROSLAV ORSÁG, baryton, 

RADOMÍRA ŠLÉGROVÁ, klavír 

(Písně, árie a duetta) 

 

29. ledna 2012 

EVA BUBLOVÁ,  

varhany  

Prosíme proto všechny členy sboru o 
tuto službu. Přemýšlejte, kdo by byl 
vhodný jako presbyterka či presbyter. 

Připomeňme z církevních řádů i několik 
podmínek: presbyterem sboru se může 
stát aktivní člen příslušného sboru s hla-

sovným právem, který dosáhl plnoletosti 
18 let. Počet presbyterů našeho sboru je 
16, farář, ač také presbyter, není volen a 
do tohoto počtu není zahrnut. Členy sboru 
nesmějí být současně manželé, souro-
zenci, rodiče a děti. 

Volba staršovstva se bude konat v 5. neděli postní (Judica), tedy 25. března 2012  
při výročním sborovém shromáždění po skončení bohoslužeb.

 

VÁNOČNÍ PROGRAM VE SBORU 
Adventní sborové odpoledne přinese program tradiční a přece zcela premiérový: 
dramatická skupinka vytvoří jevištní biblický apokryf „Dovolená v Egyptě“ o tom, co se 
mohlo stát v Egyptě r. 0001 po Kr. Také divadlo mládeže postaví před naše oči apokryf: 
„Putování za hvězdou“ z pera Majdy Šipkové popisuje cestu čtvrtého mudrce za 
hvězdou, cesta vede hodně jinou cestou než cesta biblických tří mágů. Dětský komorní 
orchestr zahraje několik skladeb, tombola, pohoštění, vánoční úvaha, co si přát víc? 

Vánoční divadlo dětí při bohoslužbách 4. adventní neděli je jedním z vrcholů sboro-
vého života. Osvědčené autorské duo Tomáš Najbrt (text) a Filip Klinecký (hudba) letos 
představí spolu se čtyřicítkou dětí hru „Zvlněná naděje“.  

Lednové koncerty jsme připravili přesto, že Magistrát Prahy 10 nás letos finančně ne-
podpořil. Rozhodnutí o grantu padne až v průběhu příštího roku, nechceme však ná-
vštěvníky o vzácnou hudební příležitost ošidit. Cyklus bude letos zvlášť pestrý: dechový 
komorní orchestr, pěvecký recitál Terezy Novákové z našeho sboru (3. cena na soutěži 

českých konzervatoří v r. 2010) a Miroslava 
Orsága, vítěze téže soutěže, stejně jako var-
hanní recitál Evy Bublové, vítězky meziná-
rodní varhanní soutěže Pražského jara 1999 
slibují vynikající hudební zážitky. 

Český rozhlas vysílá přenos bohoslužeb 
z našeho sboru již řadu let. Vysílání ze 
Strašnic se za léta spolupráce s Českým roz-
hlasem ustálilo na počátku roku. Kalendář 
(zejména jarní prázdniny) i rozpis vysílání 
bohoslužeb nám však letos přinesl změnu: 
bohoslužby z našeho sboru letos budou vy-
sílány 10. června. Řada pravidelných účast-
níků bohoslužeb v tu dobu již odjíždí do ze-
leně, přesto však prosíme: uložte toto datum 
do svých diářů a chraňte je před 
„ohrožením“. Při této misijní službě jsou 
důležití všichni, děti, mládež i dospělí. 
Posluchače neoslovuje pouze kázání, nýbrž i 
další části bohoslužeb, především písně 
mládeže i písně společné, jak potvrzují četné 
ohlasy posluchačů, které každý rok 
dostáváme.  
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Datum Den Čas Akce 

27. 11. Ne 9.00 1. advent, bohoslužby s VP 

4. 12 Ne 9.00 bohoslužby se křtem 

4. 12.  Ne 15.00 2. advent, sborové odpoledne 

11. 12. Ne 10.00 kostýmová zkouška divadla 

11. 12. Ne 17.00 koncert souboru „Nsango Malamu“ 

17. 12. So 9.00 generálka divadla, představení v Českém Brodě  

18. 12. Ne 9.00 dětská vánoční slavnost s divadlem 

24. 12. So 16.00 Štědrý den, podvečerní bohoslužby  

25. 12. Ne 9.00 Boží hod vánoční, bohoslužby s VP 

26. 12. Po 9.00 Štěpána, bohoslužby, kazatel Marek Feigl  

31. 12. So 17.00 Starý Rok, podvečerní bohoslužby 

1. 1. Ne 10.00 Nový Rok bohoslužby s VP 

15. 1. Ne 17.00 koncert (Collegium Instrumentale) 

22. 1. Ne 17.00 koncert (Tereza Nováková, Miroslav Orság, zpěv)  

29. 1. Ne 17.00 koncert (Eva Bublová, varhany) 

neděle  9.00 bohoslužby pro děti i dospělé  

pondělí 19.00 hovory o víře nejen pro křesťany (čtrnáctidenně) 

úterý 19.00 setkání třicátníků (dvouměsíčně) 

středa 14.00 setkání starší generace  

středa 16.30 setkání konfirmandů  

středa 18.00 setkání mládeže 

čtvrtek 16.00 setkání mladších i starších dětí 

čtvrtek 17.00 dětská dramatická skupina  

čtvrtek 18.00 křesťanská služba (1x měsíčně) 

čtvrtek 20.00 setkání učitelů Nedělní školy (1x měsíčně) 

čtvrtek 19.30 staršovstvo (1x měsíčně) 

pátek 18.00 meditace „Chvíle ticha“ 

pátek 19.00 setkání střední generace 

http://www.volny.cz/kocna/sbor/sbor1.htm

